
Dimensions : Pour vanne ref 010107 DN 1/2 au DN1”

Servomoteur rotatif . Couple 5 nm

Temps de course : 90s/90° ; moteur débrayable par bouton Poussoir 
pour action manuelle

Option : 1 ou 2 contacts auxiliaires, potentiomètre d’asservissement .

Températures ambiante : -30°c ; + 50°c

Moteur sans entretien

Caractéristiques techniques 

 100...240 V
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Dimensions : Pour vanne ref 010107 DN 1”1/4 au DN1”1/2

Eervomoteur rotatif . Couple 10 nm

Temps de course : 90s/90° ; moteur débrayable par bouton

Poussoir pour action manuelle .

Option : 1 ou 2 contacts auxiliaires, potentiomètre d’asservissement

Températures ambiante : -30°c ; + 50°c

Sans entretien

Caractéristiques techniques 
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Fiche Technique NR230A-S

Servomoteur rotatif pour vannes (de 
régulation) à boisseau sphérique 2 et 3 
voies
• Couple 10 Nm
• Tension nominale AC 100 ... 240 V
• Commande: tout-ou-rien ou 3 points
• avec contact auxiliaire

Caractéristiques techniques

Valeurs électriques Tension nominale AC 100 ... 240 V, 50/60 Hz
Plage de fonctionnement AC 85 ... 265 V
Puissance consommée Marche

Position de repos
Dimensionnement

2.5 W pour couple nominal
0.4 W
5.5 VA

Contact auxiliaire 1 x EPU, 1 mA ... 3 (0.5) A, AC 250 V II 
(réglable de 0 ... 100%)

Raccordement Moteur
Contact auxiliaire

Câble 1 m, 3 x 0.75 mm2

Câble 1 m, 3 x 0.75 mm2

Mode parallèle Possible, tenir compte des données de performance.

Valeurs fonctionnelles Couple de rotation (couple nominal) Min. 10 Nm pour tension nominale
Actionnement manuel Débrayage par bouton poussoir, avec possibilité de 

blocage manuel
Temps de marche 90 s / 90°
Niveau de puissance sonore Max.35 dB (A) (sans la vanne)
Indication de la position Mécanique, embrochable

Sécurité Classe de protection II Isolation de protection 
Indice de protection IP54 dans toutes les positions de montages

NEMA 2, UL Enclosure Type 2
CEM
Directive basse tension

CE selon 2004/108/CE
CE selon 2006/95/CE

Certification cULus selon UL 60730-1A et UL 60730-2-14
et CAN/CSA E60730-1.02
Certifié IEC/EN 60730-1 et IEC/EN 60730-2-14

Fonctionnement Type 1
Tension assignée de choc 2.5 kV
Degré de pollution de l'environnement 3
Température ambiante 0 ... +50°C
Température du fluide +5 ... +110°C dans la vanne de régulation à boisseau 

sphérique
-10°C avec réchauffeur d'axe sur demande

Température de stockage –40 ... +80°C
Humidité ambiante 95% hum. relative., sans condensation
Entretien Sans entretien

Dimensions / Poids Dimensions Voir «Dimensions» à la page 3
Poids Envi.800 g 

NR230A-S Servomoteur rotatif AC 100 ... 240 V, 10 Nm, avec contact aux. 
pour vannes (de régulation) à boisseau sphérique 2 et 3 voies
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Consignes de sécurité

!
• Le servomoteur est conçu pour une application dans les installations de chauffage, de 

ventilation et de climatisation stationnaires et ne doit pas être employé pour les applications 
étrangères au domaine d'utilisation spécifié, tout particulièrement pas dans les avions et 
autres moyens de transport aérien.

• Attention: Tension de 230V !
• Le montage doit être effectué par des personnes ayant été formées à cet effet.

Les réglements définis par la loi et les autorités doivent être respectés lors du montage
• Le commutateur de modification du sens de rotation ne doit être réglé que par des 

personnes agréées. Le sens de rotation ne doit être modifié, notamment dans les circuits 
antigel.

• L'appareil ne doit être ouvert que dans les ateliers du fabricant. Il ne contient aucune pièce 
pouvant être remplacée ou réparée par l'utilisateur

• Le câble ne doit pas être retiré de l'appareil.
• L'appareil contient des composants électriques et électroniques et ne doit pas être mis aux 

ordures ménagères. La législation en vigueur dans le pays concerné doit être respectée.

Accessoires

Description Fiche technique

Accessoires électriques Contact auxiliaire S..A.. T2 - S..A..
Potentiomètre de recopie P..A.. T2 - P..A..

Installation électrique

Schémas de connexion Axe du clapet Commande 3 points

Remarques
• Attention: Tension de 230V !
• Raccordement parallèle d'autres servomoteurs 

possible. Tenir compte des données de 
performance.

• Le commutateur de sens de rotation est couvert. 
Réglage standard: sens de rotation Y2

!

1 2 3

0 ... 100%

S1 S2 S3S3

Y2

N L

Couleurs des câbles
1= bleu
2= marron
3= blanc
S1= violet
S2= rouge
S3= blanc

Servomoteur Vanne
Y2 A – AB = 0%

1 2 3

0 ... 100%

S1 S2 S3

0

Y2 Y1

N L

Sens de rotation
Y2

Y1

Contact auxiliaire 1

0

S1 S2 S3
1

0

S1 S2 S3
1

0

Caractéristiques du produit

Montage direct simple Montage direct aisé sur la vanne à boisseau sphérique au moyen d'une seule vis. L'outil de 
montage est intégré dans l'indicateur de position enfichable. La position de montage par rapport 
à la vanne peut être choisie selon des paliers de 90°

Actionnement manuel Actionnement manuel possible avec bouton-poussoir (débrayage temporaire / permanent)

Angle de rotation réglable Angle de rotation réglable avec butées mécaniques.

Sécurité de fonctionnement élevée Le servomoteur est protégé contre les surcharges, ne requiert pas de contact de fin de course 
et s'arrête automatiquement en butée

Signalisation réglable Signalisation avec contact auxiliaire réglable (0 ... 100%).

NR230A-S Servomoteur rotatif AC 100 ... 240 V, 10 Nm, avec contact aux. 
pour vannes (de régulation) à boisseau sphérique 2 et 3 voies

www.belimo.fr T5-NR230A-S • fr • v1.0 • 06.2009 • Sous réserve de modifications 3 / 3

Dimensions [mm]

Schémas dimensionnels 
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Pour vanne ref 010107 DN 1/2 au DN1” 

Servomoteur rotatif . Couple 20 nm

Temps de course : 90s/90° ; moteur débrayable par bouton poussoir 
pour action manuelle .

Option : 1 ou 2 contacts auxiliaires, potentiomètre d’asservissement .

Températures ambiante : -30°c ; + 50°c

Sans entretien

Caractéristiques techniques 

Technical data sheet SR230A

Rotary actuator for ball valves
• Nominaltorque20Nm
• NominalvoltageAC230V
• ControlOpen-close,3-point

 

Technical data

Electrical data  Nominal voltage AC 230 V
 Nominal voltage frequency 50/60 Hz
 Nominal voltage range AC 85...265 V
 Power consumption in operation 3 W
 Power consumption in rest position 0.6 W
 Power consumption for wire sizing 7 VA
 Connection supply / control Cable 1 m, 3 x 0.75 mm²
 Parallel operation Yes (note the performance data)

Functional data  Torque motor Min. 20 Nm
 Manual override Gear disengagement with push-button, can be 

locked
 Running time motor 90 s / 90°
 Sound power level motor max. 45 dB(A)
 Position indication Mechanically, pluggable

Safety  Protection class IEC/EN II Protective insulated
 Protection class UL II Protective insulated
 Degree of protection IEC/EN IP54
 Degree of protection NEMA/UL NEMA 2, UL Enclosure Type 2
 EMC CE according to 2004/108/EC
 Low voltage directive CE according to 2006/95/EC
 Certification IEC/EN IEC/EN 60730-1 and IEC/EN 60730-2-14
 Certification UL cULus according to UL 60730-1A, UL 60730-2-

14 and CAN/CSA E60730-1:02
 Mode of operation Type 1
 Rated impulse voltage supply / control 4 kV
 Control pollution degree 3
 Ambient temperature -30...50°C
 Non-operating temperature -40...80°C
 Ambient humidity 95% r.h., non-condensing
 Maintenance Maintenance-free

Weight  Weight approx. 1 kg

Safety notes

!

• Thisdevicehasbeendesignedforuseinstationaryheating,ventilationandair
conditioning systems and is not allowed to be used outside the specified field of 
application, especially in aircraft or in any other airborne means of transport.

• Caution:Powersupplyvoltage!
• Onlyauthorisedspecialistsmaycarryoutinstallation.Allapplicablelegalor

institutional installation regulations must be complied during installation.
• Theswitchforchangingthedirectionofrotationmayonlybeoperatedbyauthorised

specialists. The direction of rotation must not in particular be reversed in a frost 
protection circuit.

• Thedevicemayonlybeopenedatthemanufacturer‘ssite.Itdoesnotcontainany
parts that can be replaced or repaired by the user.

• Thecablesmustnotberemovedfromthedevice.
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!
Notes • Caution:Powersupplyvoltage!

• Parallelconnectionofotheractuatorspossible.Observetheperformancedata.
• Directionofrotationswitchiscovered.Factorysetting:DirectionofrotationY2.

Wiringdiagrams

AC230V,open-close AC230V,3-point

1 2 3 

Y2 

N L 

Y2
A – AB = 0%

Y2

Y1

Cable colours:
1 = blue 
2 = brown 
3 = white

1 2 3 

0

Y1 Y2 

N L

Y2
A – AB = 0%

Y2

Y1

Cable colours:
1 = blue 
2 = brown 
3 = white

Dimensions[mm]

Dimensionaldrawings

93

10833

118

86

R 65

43

Furtherdocumentation

• OverviewValve-actuatorcombinations
• Datasheetsforballvalves
• Installationinstructionsforactuatorsand/orballvalves
• Generalnotesforprojectplanning

SR230A Rotaryactuator,Open-close,3-point,AC230V,20Nm

Electrical installation
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!
Notes • Caution:Powersupplyvoltage!

• Parallelconnectionofotheractuatorspossible.Observetheperformancedata.
• Directionofrotationswitchiscovered.Factorysetting:DirectionofrotationY2.

Wiringdiagrams

AC230V,open-close AC230V,3-point

1 2 3 

Y2 

N L 

Y2
A – AB = 0%

Y2

Y1

Cable colours:
1 = blue 
2 = brown 
3 = white

1 2 3 

0

Y1 Y2 

N L

Y2
A – AB = 0%

Y2

Y1

Cable colours:
1 = blue 
2 = brown 
3 = white

Dimensions[mm]

Dimensionaldrawings

93

10833

118
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R 65
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Furtherdocumentation

• OverviewValve-actuatorcombinations
• Datasheetsforballvalves
• Installationinstructionsforactuatorsand/orballvalves
• Generalnotesforprojectplanning

SR230A Rotaryactuator,Open-close,3-point,AC230V,20Nm

Electrical installation
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Dimensions : DN 1/2  au DN 2”

Raccordement : à visser FF

Pression : 16 bars

Températures : -10°c ; + 120°c

Corps : laiton – sphère inox -passage intégral

Montage : toutes positions

Application : vanne d’arret et régulation 2 points dans les installa-
tions de traitement d’air et chauffage

Caractéristiques techniques 

Fiche technique R2..-S..

Vanne à boisseau sphérique 2 voies, 
d'arrêt et de dérivation

• Pour circuit hydraulique ouvert et 
fermé, froid et chaud

• Pour les fonctions hydrauliques 
d’arrêt et les régulations 2 points 
dans les installations de traitement 
de l’air et de chauffage

• Etanche aux bulles d'air

Vue d'ensemble des types

Type kvs
[m³/h]

DN
[mm]

Rp
[“]

ps
[kPa]

R2015-S1 15 15 1/2 1600

R2020-S2 32 20 3/4 1600

R2025-S2 26 25 1 1600

R2032-S3 32 32 1 1/4 1600

R2040-S3 31 40 1 1/2 1600

R2050-S4 49 50 2 1600

Caractéristiques techniques

Valeurs fonctionnelles Fluide Eau chaude et froide, eau avec glycol dans une 
concentration max. de 50% vol.

Température du fluide (1) -10  °C ... 120  °C

Remarque 1 Suivant le type de servomoteur, la température 
admissible des fluides peut être limitée. Les 
valeurs correctes sont indiquées dans les fiches 
techniques correspondant aux servomoteurs.

Pression de fermeture ∆ps 1400 kPa

Pression différentielle ∆pmax (2) 1000 kPa

Remarque 2 200 kPa pour un fonctionnement silencieux

Taux de fuite A - AB Classe A, étanche aux bulles d'air (EN 12266-1)

Raccordement Taraudée, selon ISO 7/1

Angle de rotation 90°

Position de montage Verticale à horizontale (rapportée à l'axe)

Entretien Sans entretien

Matériaux Corps de vanne Forgé, en laiton nickelé

Boisseau sphérique Acier inoxydable

Axe Acier inoxydable

Joint de la tige Joint torique, EPDM

Portée de la bille PTFE, joint torique EPDM
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Dimensions / Poids

DN Type Poids
[kg]

Rp
[“]

L
[mm]

L1
[mm]

H
[mm]

X
[mm]

Y
[mm]

15 R2015-S1 0,24 1/2 67 13 44 230 90

20 R2020-S2 0,42 3/4 78 14 46 235 90

25 R2025-S2 0,5 1 87 16 46 235 90

32 R2032-S3 0,85 1 1/4 105 19 50,5 240 90

40 R2040-S3 0,91 1 1/2 111 19 50,5 240 90

50 R2050-S4 1,35 2 125 22 56 245 90

L1: Profondeur de vissage maximum

X/Y: Distance minimum par rapport au milieu de la vanne.

Les dimensions du servomoteur sont indiquées dans la fiche technique correspondant au servomoteur.

Documentation complémentaire

• Vue d'ensemble "Gamme complète : applications hydrauliques"
• Fiches techniques pour servomoteurs
• Instructions de montage pour les vannes à boisseau sphérique et/ou les servomoteurs
• Instructions d'étude (courbes caractéristiques et circuits hydrauliques, instructions de montage, 

mise en service, entretien, etc...)

R2..-S..
Vanne à boisseau sphérique 2 voies, 
d’arrêt et de dérivation
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Schémas dimensionnels
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R
p

min. Y

L1

Accessoires

Description Fiche technique

Accessoires mécaniques Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 15

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 20

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 25

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 32

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 40

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 50

ZR2315

ZR2320

ZR2325

ZR2332

ZR2340

ZR2350

Tableau Dimensionnel

Dimensions / Poids

DN Type Poids
[kg]

Rp
[“]

L
[mm]

L1
[mm]

H
[mm]

X
[mm]

Y
[mm]

15 R2015-S1 0,24 1/2 67 13 44 230 90

20 R2020-S2 0,42 3/4 78 14 46 235 90

25 R2025-S2 0,5 1 87 16 46 235 90

32 R2032-S3 0,85 1 1/4 105 19 50,5 240 90

40 R2040-S3 0,91 1 1/2 111 19 50,5 240 90

50 R2050-S4 1,35 2 125 22 56 245 90

L1: Profondeur de vissage maximum

X/Y: Distance minimum par rapport au milieu de la vanne.

Les dimensions du servomoteur sont indiquées dans la fiche technique correspondant au servomoteur.

Documentation complémentaire

• Vue d'ensemble "Gamme complète : applications hydrauliques"
• Fiches techniques pour servomoteurs
• Instructions de montage pour les vannes à boisseau sphérique et/ou les servomoteurs
• Instructions d'étude (courbes caractéristiques et circuits hydrauliques, instructions de montage, 

mise en service, entretien, etc...)

R2..-S..
Vanne à boisseau sphérique 2 voies, 
d’arrêt et de dérivation
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Schémas dimensionnels
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Accessoires

Description Fiche technique

Accessoires mécaniques Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 15

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 20

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 25

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 32

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 40

Raccords pour vanne à boisseaux étanche DN 50

ZR2315

ZR2320

ZR2325

ZR2332

ZR2340

ZR2350
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